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Актуальність теми дослідження. В Україні на сьогоднішній 
день панує дещо криміногенна ситуація, кількість вчинюваних 
злочинів, особливо із застосуванням насильства та фізичної сили 
збільшується з кожним днем. Такі умови створюють небезпеку для 
працівників правоохоронних органів під час виконання ними своїх 
службових обов’язків. Як свідчить сучасна практика, правоохоронний 
досвід та статистична звітність, під час виконання своїх повноважень 
представники Національної поліції України доволі часто 
використовують фізичний вплив, фізичну силу, прийоми боротьби та 
рукопашного бою при затриманні правопорушників або припиненні 
протиправних дій правопорушників. Зважаючи на це, поліцейські 
повинні бути якомога краще підготовлені задля особистої безпеки та 
безпеки громадян. Тому, підвищення рівня фізичної підготовки 
курсантів є досить актуальною проблемою на сьогоднішній день.

Мета дослідження. Виявити ефективні шляхи підготовки 
майбутніх офіцерів поліції до виконання професійної діяльності.

Ключові слова: фізична підготовка, курсант, поліція, засоби, 
методи.

Методи та організація досліджень. Теоретичний аналіз та 
узагальнення наукової і методичної літератури, порівняльний аналіз.

Результати дослідження та їх обговорення. Одним із 
пріоритетних напрямків підготовки майбутніх офіцерів поліції до 
виконання професійної діяльності є фізична підготовка. Фізична 
підготовка -  це комплекс заходів, спрямований на формування та 
вдосконалення рухових умінь і навичок, розвиток фізичних якостей 
та здібностей з урахуванням особливостей його професійної 
діяльності. Для адекватного, вдалого та своєчасного використання 
курсантами (майбутніми офіцерам поліції) фізичного впливу, 
фізичної сили, прийомів боротьби та рукопашного бою у оперативно- 
службовій діяльності, під час їх навчання у зво МВС України, 
курсантам -  майбутнім офіцерам поліції викладаються такі навчальні 
дисципліни як фізична підготовка та спеціальна фізична підготовка, 
які вони вивчають протягом усього періоду навчання, крім того на
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базі кожного зво МВС України проводиться секційна спортивна 
робота у вільний від навчання та служби час.

Також, відповідно до ЗУ «Про Національну поліцію» працівники 
правоохоронних органів зобов’язані забезпечувати публічну безпеку і 
порядок, охороняти права і свободи людини, а також інтереси 
суспільства і держави, протидіяти злочинності та виконувати інші, 
покладені на них законом обов’язки. Так, наприклад, законодавство 
України уповноважує поліцейського застосовувати фізичну силу, у 
тому числі спеціальні прийоми боротьби (рукопашного бою) для 
забезпечення особистої безпеки та/або безпеки інших осіб, 
припинення правопорушення, затримання особи, яка вчинила 
правопорушення, якщо застосування інших поліцейських заходів не 
забезпечує виконання поліцейським повноважень, покладених на 
нього законом [і].

Як свідчить практика, через низький загальний рівень початкової 
фізичної підготовки, невеликої кількості годин, відведених для занять 
із спеціальної фізичної підготовки та інших індивідуальних проблем, 
відвідування лише одних занять зі спеціальної фізичної підготовки є 
недостатнім для вдалого та ефективного засвоєння практичних 
навичок.

Служба в підрозділах Національної поліції України, яка 
здійснюється в умовах підвищеної небезпеки, потребує високого 
рівня правової, психологічної, моральної, тактико-спеціальної, 
вогневої та фізичної підготовки від поліцейських. Одним з основних 
елементів підготовки майбутніх офіцерів поліції є забезпечення 
розвитку фізичних можливостей та навчання їх доцільного 
використання у професійній діяльності. На сьогодні, фізична 
підготовка та спеціальна фізична підготовка курсантів вищого 
навчального закладу МВС України є обов’язковою частиною 
підготовки майбутніх офіцерів поліції, проте, як свідчать результати 
нашого спостереження, вона потребує суттєвого удосконалення та 
покращення [2, ст.74].

Тому, ЗВО зі специфічними умовами навчання, що готують 
майбутніх працівників правоохоронних органів застосовують 
найрізноманітніші способи і методи викладання такої дисципліни, як 
спеціальна фізична підготовка, а також будь-якими методами 
намагаються підвищити мотивацію до занять спортом курсантами. 
Насамперед, для підвищення зацікавленості курсантів ЗВО МВС 
України постійно проводять спортивні змагання різних секцій, таких
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як рукопашний бій, бойове самбо, дзюдо, гирьовии спорт, легка 
атлетика, волейбол тощо.

Тренування з різних видів спорту та участь у спортивних 
змаганнях обумовлюють створення необхідних умов для всебічного 
розвитку курсантів, підвищення моральної, психологічної та фізичної 
підготовленості, повного сприйняття навчального матеріалу, 
формування особистості майбутнього правоохоронця та сприяють 
повній реалізації здібностей і таланту. Одне і теж навчальне питання 
може бути підсильне для одного курсанта і незрозумілим і 
непосильним для іншого курсанта, тому існує необхідність 
проведення більш індивідуалізованих та спеціалізованих додаткових 
занять для підвищення рівня знань з навчальної дисципліни та 
покращення загальної фізичної підготовки курсантів [3, ст. 95].

Також, для підвищення та удосконалення рівня володіння 
прийомами самозахисту та загального рівня фізичної підготовки у 
вищих навчальних закладах зі специфічними умовами навчання діє 
секційна робота із спортивних єдиноборств та інших видів спорту, 
наприклад: секція з рукопашного бою, дзюдо, самбо, боксу та інші.

Саме такий спосіб навчання дозволить закріпити практичні 
навички та вміння, які курсанти отримують на заняттях зі спеціальної 
фізичної підготовки, більш детально розібрати та відпрацювати 
конкретні прийоми та удосконалити їх техніку, підвищити загальний 
рівень фізичної підготовленості до дій в екстрених умовах, що 
виникають під час здійснення службово-бойової діяльності 
поліцейського тощо.

Фізична підготовленість майбутнього офіцера поліції виступає 
базовою якістю, що проявляється у високому рівні професіоналізму, 
здібності до виконання оперативно-службових завдань і обов’язків по 
несенню протидії злочинності, забезпечення публічної безпеки та 
правопорядку в нашій державі.

Так, задля цього ЗВО зі специфічними умовами навчання 
застосовує такі методи її подолання, як впровадження секційної 
роботи з різних напрямів спорту та проведення змагань. Але попри 
все це, на сьогоднішній день все ж таки існує проблема 
зацікавленості курсантів. Тому, вивчення та дослідження даної 
тематики є вкрай необхідним та актуальним для подальшого 
усунення та удосконалення існуючих проблем.
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Актуальність теми дослідження. На сьогоднішній день у 

сучасному світі однією з найбільших проблем охорони здоров'я 
України є високі темпи зростання захворювання та смертності 
працездатного населення. Щорічно в Україні майже 18 тис. осіб 
стають інвалідами, внаслідок трудового каліцтва чисельність 
пенсіонерів перевищила 155 тис. осіб, щорічна сума фінансування, 
пенсій внаслідок трудового каліцтва та відшкодування заподіяної 
шкоди на будь якому виробництві перевищує 2,5 млрд гривень [1].

Мета дослідження. Виявити засоби покращення фізичного 
здоров'я населення.

Ключові слова: фізична культура, фізичне виховання, стан 
здоров'я.

Методи та організація досліджень. Теоретичний аналіз та 
узагальнення наукової і методичної літератури.

Результати дослідження та їх обговорення. В Україні є 
високим не лише рівень виробничого травматизму, а й професійної 
захворюваності. На сьогоднішній день існує потреба в проведенні 
якісних змін у сфері виробничої фізичної культури використовуючи 
для цього сучасні підходи об'єднавши зусилля зацікавлених 
організацій та верств нашого населення. За галузями промисловості 
професійні захворювання розподіляються таким чином: вугільна
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